Отчет о результатах деятельности 

муниципального автономного общеобразовательного учреждения 

«Гимназия № 108» Ленинского района г. Саратова

 за 2017 год
Раздел 1. Общие сведения об учреждении

Основным видом деятельности МАОУ «Гимназия  № 108», в соответствии с уставом и муниципальным заданием, утвержденным учредителем, является предоставление общего образования (начального, основного, среднего (полного) с выполнением требований государственного образовательного стандарта. Потребителями муниципальной услуги являются учащиеся в возрасте от 6 до 18 лет.

В соответствии с муниципальным заданием учредителя в 2017 году в МАОУ «Гимназия № 108» обучались 920 учащихся.
В своей деятельности гимназия руководствуется нормативно-правовыми документами Российской Федерации, Саратовской области и муниципального образования «Город Саратов».

В 2017 году функции и полномочия учредителя  МАОУ «Гимназия № 108» осуществляли:

- в части формирования муниципального задания, финансового обеспечения его выполнения и контроля за целевым использованием бюджетных средств - администрация Ленинского района муниципального образования «Город Саратов»;

- в части осуществления полномочий собственника муниципального имущества по управлению и распоряжению имуществом учреждения, контролю за эффективным его использованием - комитет по управлению имуществом города Саратова.
С целью управления муниципальным автономным общеобразовательным учреждением «Гимназия № 108», в соответствии с распоряжением администрации Ленинского района муниципального образования «Город Саратов» от 10.01.12  № 2-р «О назначении членов наблюдательного совета муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Гимназия №108» Ленинского района г.Саратова»  создан Наблюдательный совет гимназии. 
В соответствии с Уставом, лицензией серия 64Л01 № 0000457 от 15 марта 2013г. и Положением о платных дополнительных образовательных услугах МАОУ «Гимназия № 108» гимназией оказываются дополнительные платные образовательные услуги.

Раздел 2. Результат деятельности учреждения
По состоянию на 01.01.2018 года балансовая стоимость объектов основных средств, находящихся в эксплуатации, составила 15 984,9 тыс. руб., остаточная стоимость – 1 630,8 тыс. руб.

В 2017 году поступило всего основных средств на сумму 1 178,2 тыс. руб., в том числе: 

получено безвозмездно основных средств на сумму 91,9 тыс. руб., в том числе: от Ленинского благотворительного фонда на сумму 2,6 тыс. руб. (костюм «Снеговик»)
от Комитета по образованию на сумму 89,3 тыс. руб. (аппаратно-программный обучающий комплекс по правилам дорожного движения для учащихся)

приобретено основных средств на сумму 1 086,3 тыс. руб., в том числе:
- за счет средств от приносящей доход деятельности приобретена мебель– 85,2 тыс. руб.

-за счет субсидий для выполнения муниципального задания – учебники, оргтехника на сумму 1 001,1 тыс. руб.;

Выбыло основных средств на сумму 494,0 тыс. руб., в том числе: 
выдан в эксплуатацию костюм «Снеговик» на сумму 2,6 тыс. руб., мебель на сумму 92,7 тыс. руб.
списана пришедшая в негодность литература на сумму 398,7 тыс. руб.

Амортизация основных средств по состоянию на 01.01.2018 года составила 14 354,0 тыс. руб. Процент износа объектов основных средств - 90%.
Основные средства на балансе гимназии закреплены на праве оперативного управления. Поставка товаров, работ и услуг осуществляется в соответствии с Федеральным законом №  223-ФЗ, Положением о госзакупках муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Гимназия №108» Ленинского района г.Саратова. Основные средства гимназии находятся в технически исправном состоянии и используются по назначению. В целях улучшения состояния объектов основных средств заключены договора на техническое обслуживание.

С целью обеспечения сохранности объектов основных средств и материальных запасов с работниками гимназии заключены договора о полной материальной ответственности. 

Раздел 3.  Анализ отчета об исполнении учреждением плана его деятельности



Предоставление субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг физическим лицам и субсидий на иные цели в 2017 году осуществлялось в соответствии с Соглашением между Учредителем и МАОУ «Гимназия № 108» от  11.01.2015    № 36.
Уточнённый план финансово-хозяйственной деятельности на 2017 год по субсидиям составил 33 070,8 тыс. руб., профинансировано 30 851,0 тыс. руб., кассовый расход составил  30 851,0 тыс. руб. Субсидии, выделенные на 2017 год, освоены на 93,3%  в том числе:


· субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального 

задания на оказание муниципальных услуг физическим лицам – 30 338,3 тыс. руб.
· субсидии, выделенные на возмещение стоимости молока для питания учащихся 1-4 классов за счёт средств областного бюджета  - 450,3 тыс. руб. 
· субсидии, выделенные на возмещение стоимости молока для питания учащихся 1-4 классов за счёт средств бюджета города – 121,8 тыс. руб. 
· погашение кредиторской задолженности прошлых лет – 26,1 тыс.руб.

· основное мероприятие «Совершенствование материально-технической и инфраструктуры муниципальных общеобразовательных учреждений»                                   ​​​- 70,0 тыс.руб.
Фактическая среднегодовая численность работников гимназии  в 2017 году составила 75 человек, в том числе педагогический персонал – 54 человека или 72 % от общего числа работников.

Средняя заработная плата работников гимназии за счёт всех источников  финансирования в 2016 году составила  24 551,5 руб. в месяц, из них учителей – 26 847,1 рублей. Заработная плата работников за 2017 год начислена и выплачена в полном объёме, задолженности нет.
От предпринимательской и иной приносящей доход деятельности в 2017 году поступило 827,5 тыс. руб. Из них от предоставления дополнительных платных образовательных услуг – 519,8 тыс. руб., возмещение коммунальных услуг арендаторами пищеблока – 209,2 тыс. руб., арендная плата за использование пищеблока – 98,5 тыс. руб. Поступившие средства освоены в сумме 671,2 тыс. руб.
В отчётном периоде МАОУ «Гимназия № 108» оказывались платные образовательные услуги по следующим видам: курс «Адаптационно-подготовительные занятия для будущих первоклассников», преподавание спецкурсов по русскому языку, математике, обществознанию, географии, химии, биологии, музыке, информатике, английскому языку, немецкому языку, курс «Развитие творческого мышления», кружок хореографии. 
Услуги получили   269   учеников или   29  %  от числа учащихся в гимназии.

Жалоб от потребителей платных образовательных услуг в 2017 году не поступало.

