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МАОУ «Гимназия № 108» Ленинского района г. Саратова основана в 1964 году, в 2015\2016 учебном году в ней обучались 885 обучающихся. 
 С января 2012 года МОУ «Гимназия № 108» является автономным учреждением на основании постановления администрации муниципального образования «Город Саратов» от 14.12.2011 № 2487 «О создании муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 108» и распоряжения администрации Ленинского района МО «Город Саратов» от 27.12.2011 № 2250-р «Об изменении типа и названия Муниципального общеобразовательного учреждения «Гимназия № 108» Ленинского района  г. Саратова». 15 марта 2013 года образовательное учреждение получило лицензию на осуществление образовательной деятельности в области начального, основного общего, среднего общего образования (лицензия серия 64Л01 № 0000457 регистрационный № 833 от 15 марта 2013 года, аккредитация  серия 64А01 № 0000550, регистрационный № 1266 от 19 апреля 2016 года). 

МАОУ «Гимназия № 108» расположено в типовом здании, рассчитанном на 850 мест в две смены, имеет расписание учебных занятий (уроков, спецкурсов), внеурочной (кружковой) и внеклассной коллективной и индивидуальной деятельности. На территории гимназии размещается стадион с нестандартным спортивным оборудованием, футбольное поле, площадка для волейбола и баскетбола, хоккейная коробка. 
В целях обеспечения безопасности образовательного процесса в гимназии существует система пожарной сигнализации, тревожная кнопка, заключён договор с охранным агентством ООО ЧОО «Скат». Для оказания экстренной помощи есть медицинский  и процедурный кабинеты, работают школьный врач, медсестра.
           В 2015-2016 учебном году обучающимся были предложены  элективные курсы по обществознанию, русскому языку, информатике, психологии, английскому языку, химии, математике, немецком языку, биологии, географии и другим предметам. В 2015-2016 учебном году был сформирован  10  класс по ИУП.
      Гимназия ориентирована на интеллектуальную подготовку обучающихся различного уровня образования, на использование  здоровьесберегающих технологий. Гимназия конкурентноспособна и престижна в районе и городе. 
В нашей гимназии  среди семей обучающихся 29 %– неполные, 6% – малообеспеченные, 5%– многодетные семьи; детей инвалидов – 0,2%, опекаемых – 1,5%. 

Социальная диагностика  микросоциума показывает, что обучающиеся гимназии имеют возможность за счет бюджетного финансирования получить качественное образование, позволяющее успешно продолжить обучение в ВУЗах в соответствии с предметной профилизацией, полученной в гимназии.

Количество обучающихся в классах составляет в среднем (26,0) человек, что позволяет обеспечить индивидуальный и дифференцированный подход к обучению. Обучение бесплатное. Гимназия работает по учебному плану и программам, включающим базовое содержание и утверждёнными Министерством образования РФ. 
Учебный план включает в себя учебную нагрузку по предметам и  часы внеурочной деятельности по следующим направлениям: военно-патриотическое, спортивно-оздоровительное, художественно-эстетическое, научно-познавательное и др. 
              В 2015-2016 учебном году на первой ступени обучения в 1-х, 2-х, 3-х, 4-х классах обучение осуществлялось в соответствии с ФГОС НОО по программам: «Перспективная начальная школа», развивающая программа Л.В. Занкова, «Школа 21 века» Т.Ф. Виноградовой, «Школа России».
В гимназии реализуется программа дополнительного образования по подготовке детей старшего дошкольного возраста к обучению.

Прием в гимназию осуществляется на основании Устава и в соответствии с Положением «Порядок приема граждан в МАОУ «Гимназия № 108» и с приоритетным правом для детей, проживающих в микрорайоне МАОУ «Гимназия №108».

Педагогический коллектив  гимназии обладает хорошим творческим потенциалом, для которого характерно сочетание здорового консерватизма и чувства нового. Деловая атмосфера способствует проявлению творческой активности каждого педагога. За последние 8 лет пять педагогов получили грантовую премию Президента РФ  и премию губернатора Саратовской области в размере ста тысяч рублей. 

 Образовательный процесс осуществляют 47 педагогов, 2 педагога дополнительного образования:

высшую категорию имеют – 14  человек (29,7%), 

первую квалификационную категорию – 15 человек (31,9%),

 «Заслуженный учитель школ РФ» – 1 человек (2,4%),

«Отличник народного просвещения  РФ» – 3 человека (6,4%),

«Почетный работник РФ» – 9 человек (19,1%),

награждены грамотой Министерства образования РФ – 

7 человек (14,5%),

являются победителями конкурса лучших учителей РФ – 

2 человека (4,3%),

победителями конкурса лучших учителей Саратовской области-

          3 человека (6,4%),

         удостоены права занесения на Доску Почета работников образо-

         вания- 4 человека (8,5%).

Педагогический коллектив гимназии имеет богатый  инновационный опыт и свои традиции в обучении и воспитании обучающихся. В практику гимназии внедрены передовые технологии обучения:

· развивающее обучение (программа Виноградовой Н.Ф., Занкова Л.В., Перспективная начальная школа);

· системно – деятельностный подход в обучении по требованиям ФГОС;

· проектный метод обучения;

· использование исследовательского метода в обучении;

· обучение в сотрудничестве (групповая работа); 

· здоровьесберегающие технологии; 

· разноуровневое обучение; 

· личностно – ориентированный подход в обучении. 

           Воспитание и обучение педагоги гимназии рассматривают как две важнейшие  взаимосвязанные функции современной школы. Гимназия рассматривается как учебно-воспитательное учреждение, которое, обучая, воспитывает, а воспитывая, обучает ребят, формирует их мировоззрение, учит воспринимать окружающий мир во времени  и в пространстве, помогая познавать самих себя, найти свое место  в постоянно меняющемся мире.

          В 2015 -2016 учебном году в гимназии  работало 35 классов-комплектов, численность обучающихся на конец учебного года  составляет 869 человек:

	Ступень
	Количество
	Возраст

	первая
	369 обучающихся
	от 6,5  до 10 лет

	вторая
	445 обучающихся
	от 10 до 15 лет

	третья
	55  обучающихся
	от 15 до 17 лет


            В микрорайоне гимназии проживают дети в возрасте от 0 до 18 лет – 1062 человека, 723 из них обучаются в общеобразовательных школах. Количество детей дошкольного возраста составляет 340 человек, 149 детей в возрасте от 1,5 до 6,5 лет посещают ДОУ.

Цели и задачи гимназии на 2016-2017 учебный год
Цель:  повышение качества образования и воспитания обучающихся, создание условий для эффективного развития гимназии в условиях ФГОС.
Задачи:
1. Повышение качества знаний обучающихся 1-11 классов в среднем на 2%.

2. Достижение 100% успешного прохождения ОГЭ и ЕГЭ  всеми допущенными до нее обучающимися.

3. Продолжение реализации ФГОС в начальной и основной школе.
4. Создание условий для проявления и развития способностей каждого ребенка, стимулирование, выявление достижений одаренных детей и качественной подготовки их к предметным олимпиадам, НПК и конкурсам разных уровней.

 5. Внедрение новых форм методической работы, подготовка молодых учителей к аттестации на квалификационную категорию (3 человека). 
6. Расширение спектра и улучшение качества предлагаемых платных образовательных услуг через продолжение сотрудничества с ВУЗами. 

Организация работы  спортивных секций и театрального кружка. 
7. Продолжение инновационной деятельности  педагогического коллектива по проблеме: «Создание детско-взрослых общностей как вектор успешной социализации детей
8. Активизация работы гимназии по духовно – нравственному воспитанию обучающихся на базе музейного центра.

9. Продолжение военно-патриотической и поисковой работы на базе музея Боевой славы, подготовка к поисковым экспедициям.
10. Продолжение профилактической работы по предупреждению травматизма, правонарушений, преступности, употреблению алкоголя, табакокурения с приглашением специалистов.
11. Активизация деятельности спортивного клуба «Луч» с целью повышения  результативности участия гимназистов в спортивных  мероприятиях разного уровня.
12. Расширение волонтерской деятельности и активизация работы детской общественной  организации «На все 108».

Результаты 2015-2016 учебного года

2015-2016 учебный год обучающиеся гимназии завершили со следующими результатами: 

По состоянию на 01.06.2016 года завершили обучение 869 обучающихся 1-11 кл., в том числе в переводных классах с отличием закончили 27 человек – 3% (2015 г. -24 чел. ( 2,5%)), похвальный лист  получили 14 человек -1,6% (2015г.- 11 человек (1,3%), на «4» и «5» – 364 (50%) (2014г.- 47%, 2015г. – 48%).

Среднюю общую школу окончили 30 человек, в том числе с отличием 1 чел.(3,3%) (2015г. – 0 чел.), на «4» и «5» - 15человек (50%) (2015г. -  7чел. (33%). 
  Похвальной грамотой  награждены 3 человека (10%): Алескерова З.  (биология), Алимова Э., Калинчева Е. (обществознание).

Государственная итоговая аттестация обучающихся 9-х, 11-х классов

Государственная (итоговая) аттестация обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования, десятый  год проводилась в независимой форме. Все экзамены обучающиеся сдавали в письменной форме с использованием контрольно-измерительных материалов, разработанных Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки РФ, на базе гимназии и других образовательных учреждений.

В IX классах обучались 73 человека (2015 – 84чел.). 

До государственной (итоговой) аттестации были допущены 73  человека (100%) (2015г. – 100%). 

С обязательными экзаменами справились 72 обучающихся (98,6 %). 1 ученик (Ильяшенко А.) получил неудовлетворительную оценку по русскому языку.

С письменными  экзаменами по химии, информатике и ИКТ, биологии, истории, физике  справились все обучающиеся. Неудовлетворительную оценку по обществознанию получил 1 ученик (1,6%),  по географии – 9 учеников (18%) .

 Экзаменационную сессию сдали на «4» и «5» - 41 чел. (56,2%)  (2014г. – 12 чел. (15%), 2015г. – 54 чел. (64%)).

Анализ итоговой аттестации говорит о том, что обучающиеся 9-х классов показали высокие результаты по русскому языку (КЗ –80%), (2015г.-87%)  (учитель Куприянова И.К.), математике (КЗ – 68%), ( 2015г. – 73%) (учителя Воротилова Т.И., Минасян И.Ю.), химии (КЗ – 100%), (2015 - 100%)  (уч. Немковская Н.Ю.), биологии (КЗ – 88%), (2015г. -100%) (уч. Панин А.В., Растошанская О.В.), ИКТ (КЗ-100%), (2015 -100%) (уч. Ясакова Е.Ю.), физике  (КЗ – 71,4%), (2015г.-100%) (учитель Кочугурова Т.П.). 

По результатам 2015/2016 учебного года из числа допущенных к государственной (итоговой) аттестации аттестаты об основном общем образовании получили 73 чел. (100% из числа допущенных до ГИА) (2015- 100%). Аттестатов особого образца нет.

В 2015-2016 учебном году количество выпускников 11-х классов составляло 30 человек. Все обучающиеся были допущены до государственной (итоговой) аттестации и 100% из числа допущенных получили аттестат о среднем общем образовании. Воронин Вадим получил аттестат о среднем общем образовании с отличием и медаль «За особые успехи в учении».

 В этом году в форме ЕГЭ русский язык сдавали  30 обучающихся (100%), все они прошли допустимый порог. Наивысший балл по гимназии – 93 (Алимова Э.), наименьший – 57 (Кириллов О., учитель Сидорина И.А.) средний балл –75,6  (2015г. -  62,3).

В 2016 году  ЕГЭ по  базовой математике сдавали 30 человек, ЕГЭ по профильной математике - 18 человек. Наивысший балл по гимназии – 68 (Журнавский О.), не прошла порог Милькис А. - 23 (учитель Курчаткина Н.А.) средний балл – 42,5 (2015 г. – 51,2)
Средний балл по базовой математике – 4,4 (2015 г. – 4,4).

  Также в этом году все предметы  по выбору сдавались  в форме ЕГЭ.

Всего на добровольной основе выпускниками сдано 30 человеко - экзаменов. В основном, выпускники сдавали на добровольной основе 1-2 экзамена. Таких детей 93,3% (1 предмет – 9 чел. (30%), 2 предмета – 19 чел. (63,3%), 3 предмета – 2 чел. (6,7%)).

Приоритетные направления учебной работы гимназии:

-повышение %КЗ обучающихся;

- развитие благоприятной и мотивирующей на учебу атмосферы 
  в гимназии;

-усовершенствование работы с одаренными детьми;

- развитие творческих способностей обучающихся;

- развитие предпрофильного и профильного  образования;

-обеспечение условий для использования информационно- 

 коммуникативных  технологий в образовательном процессе.

В последние годы педагоги ОУ больше внимания уделяют организации научной работе старшеклассников. В 2015-2016 учебном году в гимназии работало  НОУ «Эрудит». Обучающиеся  НОУ «Эрудит» под руководством учителей русского языка и литературы, истории, биологии, иностранного языка, физики, химии ведут исследовательскую деятельность, по результатам которой принимают активное участие в научно-практических конференциях, конкурсах и олимпиадах разного уровня.  Результаты 2015 -2016  учебного года следующие: победителями  международных  конкурсов и конференций стали  2 человека, победителями и призёрами Всероссийских конкурсов, олимпиад – 8 человек, победителями и призерами региональных конкурсов, научно – практических конференций, интеллектуальных марафонов, фестивалей – 13 человек, победителями и призерами муниципальных научно – практических конференций, конкурсов, проектов – 24 человека, победителями районных мероприятий  - 76 человек, призерами муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников стали -7 чел. 
Международный уровень

Почетная грамота за лучший доклад на Международной научно-практической конференции «Саратовской области – 80 лет: история, опыт развития, перспективы роста» - (учитель Сидорина И.А., Воронин В.  – 11а класс)

3 Диплома 1степени и 2 Диплома 2степени Международного дистанционного конкурса «Олимпус 2016 – Весенняя сессия» - (учитель Бочкарева Л.В., Лаврентьев А. – 5в класс)
           Всероссийский уровень

Диплом победителя Всероссийского конкурса «Вопросита» (учитель Морозова Е.В., Спелова А. – 1в класс)

Диплом победителя Всероссийского конкурса: «Читаем А. Лиханова: книги об истинах, честностми и победах» - (учитель Гренкова С.В., Баранов И.,Кострова А., Рябова Н. – 6б класс)
Диплом 1 степени во Всероссийской олимпиаде по русскому языку «Говорим по-русски» - (учитель Леонтьева Т.Ю., Супрун В. – 6г класс)

Диплом 2 степени Открытой российской математической олимпиады для школьников «Весна, апрель 2016, математика, 1класс» - (учитель Морозова Е.В., Борисенко В., Голуб А. – 1в класс)

3 место во Всероссийской Интеллектуальной олимпиаде «Ученик 21 века: пробуем силы – проявляем способности» (учитель Позднякова Е.В., Коптель О. – 4в класс)
          Региональный уровень

Гран-при регионального проекта «Право творить будущее» - (учитель Панькин П.В., Лаврентьев Н.- 10а класс) 

Диплом регионального призёра Всероссийского турнира по географии 
(учитель Бартоломеева И.А., Крышкова В., Верещак М.- 7а класс, Колыбасов С. – 7б класс)

Диплом победителя регионального тура Всероссийского турнира по литературе - (учитель Сидорина И.А., Зайцева К.- 8б класс)

Диплом победителя регионального тура Всероссийского турнира по математике - (учитель Воротилова Т.И., Болезина У.- 6а класс)

Диплом регионального призёра Всероссийского турнира по математике

(учитель Воротилова Т.И., Алимова Э.- 11а класс, учитель Курчаткина Н.А. – Крыжан М. – 7б класс, Верещак М. – 7а класс, Рыжкова В. -8б класс, учитель Ибрагимов Т.И., Гончаров С., 7 класс)

Диплом победителя 6-го регионального конкурса «Свой путь к открытиям» (учитель Иванова Т.П., Лозулёв О., Зуйков М. – 8г класс)
Диплом победителя конкурса «Знаток банкнот» в рамках «Марафона финансовой грамотности» (учитель Бартоломеева И.А., Воронин В. – 11а класс)

Диплом 3 степени за победу в 7-й Областной научно-практической конференции «Литературное краеведение глазами школьников» ( учитель Иванова Т.П., Петрова А. – 8г класс)
- 2 место регионального тура Международного конкурса-игры по ОБЖ «Муравей» (учитель Кудряшов А.Н., Калугин А. – 9а класс)

Диплом призёра межрегиональной акции «Юности – чистые лёгкие… (учитель Леонтьева Т.Ю., Сергеева О. – 5г класс)
           Муниципальный уровень

1 место на 22-м городском слёте активов музеев и музейных комнат «Память предков – наследие молодых» (учитель Бочкарёва Л.В., Кошетова М., Никонорова М.- 9а класс)

1 место в городском интеллектуальном марафоне  «Эрудит»  (учитель Щербакова В.А., Кинаш Е. – 2в класс)

Диплом победителя в городском конкурсе «Читающий саратовец» в номинации «Лучшая читающая семья» (учитель Воротилова Т.И., семья Петровских. – 6а класс)

1 место на третьих городских детских краеведческих чтениях «Подвиги юных запомним как песню» (учитель Бочкарёва Л.В., Нехай В., Куликова В. – 5в класс)
1 место в муниципальной НПК для учащихся «Твой первый шаг в науку» (учитель Позднякова Е.В., Коптель О. -4в класс)
1 место в муниципальной интеллектуальном марафоне «Любознательный бобрёнок» (учитель Черкасова М.А., Пономарёва П. -1в класс)

1 место в муниципальной НПК «Futurum»  – (учитель СамохваловаС.А., Пищенкова Д. – 9а класс)

1 место в муниципальной НПК для учащихся «Планета эрудитов» - (учитель Бочкарёва Л.В., Бобылёва Ю. -10а класс)
1 место в муниципальной НПК для учащихся «Мы – будущее ХХ1 века» - (учитель Немковская Н.Ю., Абдуллаева С., Алескерова З. -11а класс)

1 место в городском конкурсе нагрудных знаков «Символы России – история города» - (учитель Иншина Н.В., Якубов С. -10а класс)

2 место в муниципальной НПК «Молодёжь в науке» (учитель Борисова М.С., Воронин В.-11а класс)

3 место в муниципальной НПК для учащихся «Современные политико-правовые технологии» - (учитель Иванова Т.П.,  Хорошкина В., Муртазина В. – 7 класс, Мозулёв О., Ерофеева Д. -8г класс)

3 место   в муниципальной НПК «Планета эрудитов» (учитель Бартоломеева И.А., Верещак М. -7а класс)
3место   в муниципальной НПК «Юность. Наука. Культура» (учитель Иванова Т.П., Ерофеева Д.,  Мозулёв О. - 8г класс)

3место в муниципальном интеллектуальном марафоне «Любознательный бобрёнок» (учитель Варламова Е.А., Нефёдова В.-1г класс)

3 место в городской краеведческой конференции «Я – гражданин земли Саратовской»  (учитель Панин А.В., Лаврентьев Н. -10а класс)
              Районный уровень

Призёр районной социально-значимой акции «Космический калейдоскоп» в номинации «Изобразительное искусство» (учитель Пузеева Е.А.,  Коваленко Е. – 4б,  учитель Жукова Н.А., Поляков М. – 3б, учитель Позднякова Е.В., Ласкина Я. – 4в)

Призёр районной социальной акции «Мир без насилия!» (учитель Леонтьева Т.Ю.,  агитбригада 6г класса)

Лауреат районного конкурса «Шире круг» номинация «Ансамбль» (учитель Подольская Л.Г., ансамбль «Вдохновение»)
1место в районном турнире смекалистых по географии (учитель Бартоломеева И.А.,  Лукина М. – 10а)
2 место в районной НПК «Творим. Исследуем. Мыслим. Младший» (учитель  Позднякова Е.В., Пронина А. – 4в класс)

2 место в районной НПК «Творим. Исследуем. Мыслим. Младший» (учитель  Жукова Н.А., Апаев Т. – 3б класс)

2 место в районной НПК «Старт в науку» (учитель Позднякова Е.В., Коптель О. -4в класс)

2 место в 3-й  районной  литературной викторине-игре  « Морской бой», посвящённой 50-летию книги Н. Носова «Незнайка и его друзья» (учитель Позднякова Е.В.,  Куличенко Д., Петровский А. – 4б, Андреева В., Пронина А.- 4в, Алибеков М. - 4г)
2 место в районном  заочном конкурсе   «Мама, милая моя!» (учитель Бочкарёва Л.В., Филиппова М. – 6в класс)

2 место в районном  конкурсе   «Золотая осень» номинация «Соло» (учитель Подольская Л.Г., Рыбакова В. – 9а класс)

1место в районном интеллектуальном марафоне «Эрудит»   (учитель Самохвалова С.А., Пищенкова Д. – 9акласс)

1место в районном интеллектуальном марафоне «Эрудит»   (учитель Леонтьева Т.Ю., Бондарев А. – 10а, учитель Куприянова И.К., Терскова О.- 5б)

1место в районном интеллектуальном марафоне «Эрудит»   (учитель Бочкарёва Л.В., Бобылёва Ю. – 10а, Булина З., Нехай В., Куликова В., Вилкова Е. – 5в) 

1место в районном интеллектуальном марафоне «Эрудит»   (учитель Немковская Н.Ю., Амирова Д., Булычёв М. – 9вкласс)
2 место в районной  НПК   «Эрудит» (учитель Самохвалова С.А., Ашурова Д., Куклинский Н., Никонорова И., Дервякова А.- 9а класс)

2 место в районной  НПК   «Эрудит» (учитель Сидорина И.А., Петрова А.- 8б класс)

2 место в районной  НПК   «Эрудит» (учитель Бартоломеева И.А., Лосев С.- 11а, Крышкова В. -7а, учитель Бочкарёва Л.В., Булина З., Вилкова Е. – 5в)

2 место в районной  НПК   «Эрудит» (учитель Панькин П.В., Лаврентьев Н.- 10а класс)

2 место в районной  НПК   «Эрудит» (учитель Кормилицына Е.А, Дедов К.- 5в, учитель Кочугурова Т.П., Малкин Е., Арсланбеков И. – 8в)
2 место в районном  конкурсе авторской песни  «Отчизну славим и героев» (учитель Подольская Л.Г., Лаврентьев А., Булина З., Нехай В., Томин Д. –5в класс)
2 место в районной НПК по физике «Восхождение в науку» (учитель Ибрагимов Т.И., Ежов Д.- 10а класс)
3 место в районной НПК по физике «Восхождение в науку» (учитель Кочугурова Т.П., Зайцева К., Верхова А – 8б,  Колесников К., Арсланбеков И.- 8в класс,  учитель Ибрагимов Т.И., Лукина М., Цибизова В. – 10а класс)
3 место в районном краеведческом фестивале «Не за тридевять земель»

( учитель Соловьёва А.А., Топихин Г.- 3вкласс)

3 место в районной НПК «Старт в науку» (учитель Михальченкова Л.С., Рыбаков М. -1бкласс)

3 место в районной НПК «Творим. Исследуем. Мыслим. Младший» (учитель  Алексеева Н.В.,  Горчатова  А., Никифорова Д. – 2а класс)

3 место в районном фестивале иноязычных культур для нач.  школы (учитель Самохвалова С.А., Пепелина А. – 3а)

3 место в районной игре-путешествии «Терем-теремок» (учителя Пузеева Е.А., Позднякова Е.В., команда 4-х классов)
3 место в районной НПК «Эрудит» (учитель Мулдагалиев А.А., Шанина М., Зайцева К.- 8б класс; учитель Борисова М.С., Мозулёв О.- 8г)

3 место в районной НПК «Эрудит» (учитель Леонтьева Т.Ю., Николаева О., Алексеева А.- 10а класс)

Призер муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по математике  - (учитель Курчаткина Н.А.,  Колыбасов С.– 7б класс)

Призеры муниципального этапа Всероссийской олимпиады по английскому язык  - (учитель Гамидова Л.В., Зайцева К., Никишина В. – 8б класс)

Призеры муниципального этапа Всероссийской олимпиады по биологии  - (учитель Панин А.В.,  Колыбасов С – 7б класс, Филатова А. – 9в класс)

Призер муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по обществознанию  - (учитель Борисова М.С.,  Верещак М.– 7а класс)

Призер муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по экологии  - (учитель Перевязкина И.А.,  Наумова Д.– 9б класс)

Работа в НОУ «Эрудит» дает возможность и ученику, и учителю построить процесс обучения по-другому, изменить как роль ученика, так и роль учителя, позволяет оценить полученные знания под другим углом зрения. 

В гимназии созданы хорошие условия для осуществления образовательного процесса: занятия ведутся в две смены, расписание уроков составлено в соответствии с требованиями санитарных норм, все учителя – предметники имеют свои кабинеты, функционирует кабинет методической работы у заместителей директора по УР и ВР, работает библиотека, имеется 2 кабинета информатики, 65 компьютеров, 6 ноутбуков, 15 нетбуков, 23 мультимедийных установки, 13 интерактивных досок. За последние 3 года в рамках КПМО гимназия получила оборудование:

· Интерактивная доска (1 шт.)

· Мультимедийный проектор (1 шт.)

· Компьютер (1 шт.)

· Учебно-лабораторное оборудование для кабинета физики
· Технологическое оборудование для столовой:
- конвекционная электрическая печь,
- пароварочный конвективный аппарат электрический, 

- машина тестомесильная.
С 2009 г. гимназия является ресурсным центром. В рамках ресурсного центра в 2015-2016 учебном году на базе гимназии проведены следующие мероприятия: 
	Уровень мероприятия
	Дата проведения
	Название мероприятия

	Региональный
	декабрь, 2015г.
	Региональный семинар для заместителей директоров по воспитательной работе  на тему: «Современные технологии работы с детским коллективом как средство успешной социализации детей и подростков»

	Муниципальный


	декабрь, 2015г.


	Городской семинар для молодых директоров на тему: «Классно-обобщающий контроль как одна из ключевых форм внутришкольного контроля».

	
	январь, 2016
	Городской обучающий семинар для учителей информатики и ИКТ «Подготовка учащихся 11 классов к ЕГЭ по информатике в 2015/2016 учебном году»

	
	апрель, 2016
	Городской семинар для учителей биологии и экологии на тему: «Практико-ориентированный подход в преподавании биологии и экологии»

	
	апрель, 2016г.
	Городской семинар для учителей музыки на тему: «Патриотическое воспитание на уроках музыки и во внеурочной деятельности как фактор формирования личности».

	Районный


	ноябрь, 2015
	Районный семинар педагогов-психологов на тему: «Психологический фестиваль» - обмен опытом по профилактике эмоционального и профессионального выгорания».  

	
	март, 2016
	Районный практикум учителей начальных классов «Использование алгоритмов на уроках русского языка в начальной школе»

	
	апрель, 2016г
	Районная – научно практическая конференция «Эрудит»  


В 2015-2016 учебном году гимназия оказывала следующие платные образовательные услуги:

· Адаптационно-подготовительные занятия для будущих первоклассников.

· Отработка навыков работы с КИМами.

· Обучение музыкальной грамоте.

· Иностранный язык для школьников.

· Кружок « Компьютерная  графика и сайтостроение».

· За страницами школьных учебников.

· Курс по психологии для младших школьников «Сказка терапия».

В этом году  в группах для дошкольников  были организованы занятия по  английскому языку и психологии. Занятия проводились в строгом соответствии с расписанием  в закрепленных кабинетах. Платными образовательными услугами в этом году  были охвачены  274 человека. В течение года стабильно  работали группы  Тютликовой И.А., Хариной Е.Е., Черкасовой М.А., Немковской Н.Ю., Курчаткиной Н.А., Алексеевой Н.В., Поздняковой Е.В. В этих группах отмечается хорошая наполняемость и посещаемость детей. Первый год   к проведению платных образовательных услуг  были привлечены преподаватели социально-экономического университета. Были организованы курсы по подготовке к ЕГЭ по математике (2 группы) и экономике (1 группа) для обучающихся 10-11 классов. Объем средств, поступивших  от оказания услуг, составил 375369,00 рублей, из них  - 153 512,00 рублей – зарплата преподавателей. На средства, поступившие на счет гимназии (221857,00 рублей)  были установлены окно в спортивный зал, металлические двери (3 шт.) в кабинеты, приобретена мебель в учительскую, произведена замена труб холодного водоснабжения. 
В целях создания условий  для рационального питания обучающихся и выполнения ФЗ «Об образовании» в гимназии организовано горячее питание для обучающихся I ступени, для детей, посещающих группы продленного дня, и питание для обучающихся  П и Ш ступени. Охват горячим питанием обучающихся составил 81%. С 2009-2010 учебного года обучающиеся 1-4 классов получают бесплатно молоко.

           Основная масса обучающихся питается во время перемен по графику. Продолжительность перемен  по 10 минут, после 3,4  уроков – 20 минут. Начальные классы приходят в столовую вместе с учителем. Обучающиеся начальной  школы получают ежедневные  горячие завтраки и обеды. Классные руководители контролируют питание обучающихся из социально- незащищенных семей. В столовой имеется график питания по классам, график дежурства учителей по столовой. Составлено и утверждено 12-ти дневное меню с обязательным включением белковых, молочных продуктов и овощей, йодированной соли. Ежедневно проводится витаминизация и поливитаминизация обучающихся при участии и под контролем школьного врача Легкодимовой М.В. Столовая  работает с 8.00 до 16.00 часов.

              В целях снижения заболеваемости обучающихся проводится вакцинация против гриппа (с октября по декабрь 2015 года провакцинировано 236 обучающихся  1-4 классов и 120 обучающихся 5-11 классов, всего 356 человек, что составляет 41,8% от общего количества обучающихся). 
Педагогический коллектив гимназии уделяет особое внимание воспитанию подрастающего поколения, формируя у школьников активную гражданскую позицию, воспитывая любовь к Отечеству, малой родине.  Значительную роль в этом оказывают музеи гимназии: музей Боевой Славы 62-ой гвардейской Звенигородско-Будапештской краснознаменной орденов Богдана Хмельницкого и Суворова стрелковой дивизии, музей истории гимназии, музей русского быта, которые позволяют сделать учебно-воспитательный процесс более наглядным, эффективным, интересным.
  На базе музея Боевой Славы актив музея проводит тематические экскурсии, Уроки мужества, День неизвестного солдата,  День Героев Отечества, День защитника Отечества, День Победы и др. Педагогический коллектив, актив музея дорожит встречами обучающихся с ветеранами Великой Отечественной войны, тружениками тыла, проживающими в микрорайоне гимназии. Самыми частыми гостями музея являются ветераны ВО войны: Старостин С.Г. (14 мая 2016 года педколлектив гимназии поздравил его с 97-летием), ветеран военной службы, капитан второго ранга Захаров К.В. и др. Ребята постоянно навещают ветеранов, поздравляют их с различными праздниками, окружают заботой и вниманием.  
          В течение 2015-2016 учебного года на базе музея Боевой славы продолжал  работу поисковый отряд «Надежда», который принимал участие  в областном слете поисковых отрядов в ДОЛ «Азимут» (26-28.08.15), в областном слете в музее боевой славы на Соколовой горе (10.12.15), на открытии выставки «Советские военнопленные в Норвегии» (24.02.16). 

       В октябре 2015 года поисковики отряда приняли участие в окружном слете поисковых отрядов в Саранске, где представляли поисковую работу областного отряда за 2015 год.

        Поисковики гимназии, актив музея ежегодно 03 декабря проводят День неизвестного солдата. В этом учебном году на мероприятии в музее присутствовали обучающиеся Ленинского района, а в завершении  праздника поисковики возложили цветы на могилы солдат –саратовцев А.П. Зубанова и А.Г.Плотникова. Останки воинов-земляков были найдены поисковым отрядом г.Смоленска и торжественно перезахоронены на кладбище «Елшанка». 

        Поисковый отряда «Надежда», актив музея продолжают сотрудничество с общественной организацией «Боевое братство». 09 декабря 2015 года в День Героев Отечества председатель правления первичного отделения Ленинского района Саратовского регионального отделения Всероссийской организации «Боевое братство» подполковник Волженский А.Г. вручил  командиру поискового отряда «Надежда» Шкрябину Деонису, экскурсоводу музея Якубову Семену  знак  «За верность традициям старших поколений», директору гимназии Куприяновой Наталье Александровне -  благодарственное письмо за патриотическую работу с молодым поколением. 27 декабря 2015 года поисковики приняли участие в митинге у памятника воинам-афганцам, посвященном 36-летию со дня ввода советских войск в Афганистан. 23 марта 2016 года в музее боевой славы проведено мероприятие, посвященное 80-летию ВВ РФ, на котором участник боевых действий на Северном Кавказе Абрамов Ф.Ф. вручил обучающимся гимназии книгу  о генерале Б.В. Громове.

         Ребята продолжают заниматься благоустройством памятников воинам-саратовцам на Воскресенском кладбище, погибшим в годы Великой Отечественной войны, содержат в чистоте и порядке памятник воинам 62-ой дивизии, который находится на территории гимназии. 07 мая 2016 года в канун Дня Победы проведен торжественный митинг и возложены цветы к памятнику воинам дивизии. Обучающиеся 7г класса и поисковики приняли участие в благоустройстве территории Центра реабилитации областного госпиталя ветеранов войн (09.04.16) и выступили с концертными номерами перед ветеранами ВО войны и тружениками тыла, отдыхающими в Центре (04.05.16). 

      В районном смотре строя и песни в 2016 году военно-патриотический отряд гимназии под командованием командира Шкрябина Деониса занял 3 место и защищал честь района в городском смотре (06.05.16).

        С 1999 года в ОУ открыт и работает музей истории ОУ. Совет музея проводит экскурсии для гимназистов, гостей, учителей-ветеранов, уроки истории, различные праздники, занимается краеведческой, поисково- исследовательской работой. Актив музея не забывает поздравлять учителей –ветеранов с различными праздниками, окружать их заботой и вниманием. В настоящее время актив музея готовит новые проекты экскурсий, собирает материалы к 55-летию гимназии. 
    Музей русского быта открыт в 2014 году, в котором находятся разделы «Предметы быта 19-20 веков», «Жизнь губернии в фотографиях», экспозиция «Русская изба». В музее проводятся тематические экскурсии, уроки краеведения, литературы, а также внеклассные мероприятия. Совет музея русского быта в 2015-2016 году особенно интересно организовывал праздники «Масленица», «История новогодней игрушки», на которых присутствовали родители обучающихся. 20 апреля 2016 года актив музея принял участие в 22 городском слете актива музеев, где ребята заняли 1 место в номинации «Лучший экскурсовод», 2 место в номинации «Творческое представление экспоната».
             Спортивно-оздоровительная работа проводилась в течение года под руководством учителя физической культуры высшей категории Вяльшина М.Ю. В 2015-16 уч. году спортсмены гимназии заняли 1 место в районных соревнованиях (лыжная эстафета), 2 место по мини-футболу. По итогам участия в районной спартакиаде команда спортсменов гимназии заняла 8 место.
        В зимний период работал каток, на котором ребята катались на коньках, а также проводились уроки физической культуры. На стадионе гимназии проводились районные спортивные соревнования по футболу, легкой атлетике, «Веселые старты» для обучающихся гимназии и МОУ «Начальная школа-сад № 238», Дни здоровья, военно-спортивная игра «Зарница» и др. 

Дополнительное образование – одна из возможностей гармоничного включения человека в социальную деятельность с ориентацией на собственный выбор творческой работы. В нашей гимназии  система дополнительного образования представлена разнопрофильными кружками, которые реализуют дифференцированные, разноуровневые, индивидуализированные образовательные программы, направленные на повышение способности к обучаемости, творческую самореализацию личности.

В 2015- 2016 учебном году в гимназии работали 5 спортивных секций и 37 кружков. Работа кружков и секций проходила по утвержденным планам и программам. Среди кружков хорошую результативность показали следующие:

1. «Юные вокалисты» (учитель музыки Подольская Л.Г.)

2. «Правовой кружок» (соцпедагог Веселова И.Н.)

3. «Волшебная кисть» (учитель нач. кл. Черкасова М.А.)
    4. «Мастерская юных журналистов» (учитель Иванова Т.П.)
Благодаря плодотворной творческой работе руководителей кружков ребята заняли призовые места на конкурсах различного уровня.

Итого: 5 призовых мест (вокалисты), 2 призовых места (правовой кр.) 57 призовых мест (творческие конкурсы).

Важнейшей составной частью воспитательного процесса в современной школе является формирование патриотизма и культуры межнациональных отношений, которые имеют огромное значение в социально-гражданском и духовном развитии личности, поэтому очень важно воспитать в детском многонациональном коллективе толерантное отношение школьников друг к другу. С этой целью в марте 2016 года в гимназии традиционно проводился фестиваль национальных культур, где каждый коллектив смог представить культурные традиции народов Поволжья, Кавказа, Белоруссии, Украины. 

Руководитель правового кружка, Уполномоченный по защите прав участников образовательного процесса, Веселова И.Н. в 2015-2016 уч. году продолжала организовывать работу по правовому просвещению обучающихся и родителей. В сентябре 2015 года Веселова И.Н. провела районный семинар для Уполномоченных по теме: «Планирование и работа Уполномоченных на 2015-2016 учебный год».  В течение года Веселовой И.Н. проводились классные часы по темам: «Будем толерантны» (12.09-17.09.15), «Мы вместе» (16.11.-21.11.15), политинформации «Знаешь ли ты свои права?» (19.11.15), «Подросток и закон» (18.01.16-23.01.16; 14.03-19.03.16) и др. Волонтеры под руководством соцпедагога Веселовой И.Н. и психолога гимназии Бесединой Н.И. организовали встречу обучающихся 9-х классов с представителями региональной организации «Ты не один» (17.02.2016). 

Важнейшим аспектом воспитательной системы является работа ученического органа самоуправления:  Совет творческого содружества старшеклассников «На все 108» принимает активное участие в работе районного кружка «Здоровей» (ежемесячно), участвует в благотворительных социальных акциях: «Как живешь, ветеран?» (постоянно), «Новогоднее представление для детей реабилитационного центра «Возвращение» (08.01.16), «Бессмертный полк» (09.05.16). Работа совета старшеклассников способствует формированию благоприятного эмоционально – психологического и нравственного климата, формируется активная жизненная позиция. С рождением совета старшеклассников появились традиционные мероприятия: 

-«День дублера» (15.10.15)

-«День единства»  (28.10.15)

-игра «Зарница» (14.10.15)

-День Героев Отечества (09.12.15)

-театрализованное представление «Шоу пародий» (октябрь,    

 декабрь, май)

-новогодние представления (декабрь, 2015)

-«Фестиваль национальных культур» (23.03.16)

-конкурс агитбригад (апрель, 2016)

-55 лет со дня первого полета человека в космос 911.04.16)

-80 лет Саратовской области (14.05.16)

-митинг в день Памяти и Скорби (22.06.16)

Особо нужно отметить, что в 2015-2016 учебном году волонтеры гимназии активно сотрудничали с Саратовским городским молодежным Центром «ДоброПолис».  Лидеры волонтерского движения гимназии организовали обучающихся на участие в следующих различных мероприятиях городского уровня: рейд-мониторинг детских канцелярских магазинов на товары, пропагандирующие жестокость среди детей (октябрь, 2015), «Фестиваль науки» (октябрь, 2015),  «День Матери» в МОУ «Начальная школа-сад № 238», праздник «Святки» (январь, 2016), «День зимних забав в школе-интернате №3 (январь, 2016). 

     В 2015-2016 году волонтеры гимназии приняли участие в районном конкурсе «Волонтер 2016», в котором заняли  3 место, а в районном конкурсе на лучшую общественную организацию заняли 2 место (апрель 2016). По итогам участия в районном конкурсе на лучший ученический класс гимназисты 8б класса (кл. рук. Ясакова Е.Ю.) заняли 1 место.
          Главным условием успеха воспитательной системы является творческий союз детей и взрослых, объединенных общими целями, общей деятельностью. В 2015-2016 году накоплен опыт взаимодействия с семьей. Так, например, каждый год проводится педагогический лекторий для родителей по правовому просвещению, на котором выступает инспектор отдела полиции №4 Владыкина О.Ю.,  инспектора ГИБДД, представители УФСКН по Саратовской области. В 2015-2016 году проводились Дни открытых дверей для родителей, на которых родители посещали уроки педагогов гимназии и школьную столовую с целью дегустации блюд (30.01.16). Систематическая работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма организуется в тесном сотрудничестве с городским ГИБДД, продолжает работать отряд Юных инспекторов движения, который принял участие в районном конкурсе на лучший отряд (22.04.16). ЮИД в 2015-2016 году проводил викторины и праздники, конкурс агитбригад, приглашал инспекторов ГИБДД для проведения профилактических бесед. Инспектора ГИБДД  проводили для обучающихся 1-4-х классов лекции и беседы с показом фильмов по предупреждению детского травматизма (09.09.15, 14.04.16). Особенно интересно проведены  интерактивные праздники «Азбука движения» (сентябрь, 2015г), акции «Внимание, пешеход!» (октябрь, 2015г, апрель 2016г), акция «Соблюдай дистанцию» (12.04.16), в которых принимали участие не только обучающиеся, но и родители.
     Анализ  воспитательной работы за год позволяет отметить, что в          гимназии есть все необходимые условия для продолжения   

        инновационной деятельности в учебно-воспитательном процессе. 

        Третий год в гимназии работает инновационная площадка по теме: 

        «Создание детско-взрослых общностей как вектор успешной    

       социализации детей». За это время в гимназии созданы детско-взрослые 
       сообщества:  детско-взрослый музейный  центр, который объединил работу 
        трех школьных музеев: Боевой славы, истории гимназии и истории русского
       быта; лаборатория практического психолога, мастерская юного журналиста, 
       группа в контакте «Свобода здесь» и др.  

              Проведены профессиональные экскурсии по теме: «Современные 
       технологии работы с детским коллективом как средство успешной 
       социализации детей и подростков» для педагогов ГОУ «Саратовская 
        г.); подготовлены доклады для выступления на областных методических 
        семинарах - «Задачи социализации в новом федеральном государственном 
        образовательном  стандарте: решения для современной школы», «Фактор 
        детско-взрослой общности в воспитании и развитии субъектности детей и 

        подростков», «Моделирование детско-взрослой общности в современной 
        школе: технологический аспект»;  опубликованы научные статьи (авторы 
        Каргина Н.Г., Куприянова Н.А., Иншина Н.В.) − «Создание детско-взрослых 
       общностей как вектор успешной социализации детей». Современное 
       образование: от традиций к инновациям: Сборник научных статей IX 
       межрегиональной научно-практической конференции /Под ред. Н.Г. 
       Чаниловой, С.А. Пилюгиной/. – Саратов: изд-во ИЦ «Наука», 2014. – С. 105-
       111.; «Эффективные формы и средства социокультурного взаимодействия в 
       условиях становления детско-взрослых общностей». Современное 
       образование: от традиций к инновациям: Сборник научных статей X 
       межрегиональной научно-практической конференции /Под ред. Н.Г. 
       Чаниловой, С.А. Пилюгиной/. – Саратов: изд-во ИЦ «Наука», 2015. – С. 52-
        56. 
               Готовится к публикации научная статья «Организация работы с детской 
       фокус-группой в условиях становления детско-взрослых общностей: 
       методический аспект».
            Управленческая команда гимназии приняла участие во Всероссийском
       конкурсе профессионального мастерства «Лучший педагог 2016» и 
       награждена дипломами 1 и 2 степени (июнь, 2016г.)

Структура управления общеобразовательного учреждения

Управление в гимназии осуществляется от директора к заместителям по учебной и воспитательной работе, от них - председателям методических объединений по предметам, а затем - учителям-предметникам и педагогам дополнительного образования. 

Стиль работы  администрации с коллективом демократичный. Прием на работу осуществляется путем подписания договора. Каждый работник при поступлении на работу   в обязательном  порядке знакомится с Уставом гимназии, Правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором, локальными актами.

 Администрация гимназии способствует раскрытию творческого потенциала каждого педагога.

Педагогический совет является действующим органом образовательного учреждения. На его заседаниях рассматриваются основные вопросы  образовательного процесса в соответствии Федеральным законом  «Об образовании в Российской Федерации», Уставом ОУ, нормативными правовыми документами.

Методический совет - консультативный орган по вопросам организации методической работы в образовательном учреждении, руководствуется Федеральным законом  «Об образовании в Российской Федерации», Конвенцией о правах ребенка, решениями Правительства РФ, органов управления образования всех уровней по вопросам учебно-воспитательной, методической деятельности, а также Уставом и локальными  правовыми актами гимназии.

С 2008 года в гимназии работает Управляющий совет, в который входят родители, обучающиеся гимназии и учителя (всего 11 человек). В течение 2015-2016 учебного года УС решал вопросы, связанные с организацией учебно-воспитательного процесса гимназии, улучшением материально-технической базы ОУ, обсуждением и утверждением публичного доклада, поощрением обучающихся гимназии за успехи в учебе и др.

С января 2012 года  в гимназии работает Наблюдательный совет, в состав которого кроме учителей гимназии, представителей общественных организаций  входят представители  комитетов по экономике и по управлению имуществом г. Саратова.  Наблюдательный
 совет в течение 2015-2016 учебного года рассматривал вопросы формирования и исполнения плана финансово-хозяйственной деятельности учреждения, организации учебно-воспитательного процесса.

                    Гимназия активно сотрудничает с ВУЗами и ССУЗами города, подписаны договоры о сотрудничестве с Саратовским социально-экономическим институтом РЭУ им. Г.В.Плеханова, техническим университетом им. Ю.А. Гагарина, Саратовской  государственной юридической  академией, Межрегиональным  юридическим институтом и др.
      Так, например, в течение учебного года осуществлялось активное сотрудничество гимназии с Саратовской государственной юридической академией. Гимназисты 10-11 классов под руководством учителя истории и обществознания Панькина П.В. являлись участниками региональных проектов «Мир правосудия: изучаем и понимаем» и «Право творить будущее».  Панькин П.В. прошел курс обучения «Консультант Плюс» на базе  данного ВУЗа и успешно выполнил тест уровня «Профессионал». Учитель истории и обществознания Борисова М.С. работала с обучающимися старших классов над созданием  модельного процесса в рамках проекта «Школа юного юриста». Результат данного сотрудничества- получение гимназистами сертификатов участников  данного проекта . Ученики 10-11 классов под руководством учителя географии и  экономики Бартоломеевой И.А.  в течение всего года посещали академию для  старшеклассников ( 10 человек) «Налоговый патруль» при социально-экономическом институте  и по  окончанию обучения получили сертификаты, приняли участие в экономической игре «Битва кейс-клубов», где были отмечены почетной грамотой в номинации «Креативность»,  а также выступление наших гимназистов отмечено  сертификатами за активное участие  в творческом фестивале « Vivat, Эконом!».
       С 2000 года МАОУ «Гимназия № 108» сотрудничает с общественным фондом «Меценат», который оказывает помощь в решении вопросов хозяйственной и финансовой деятельности гимназии,  оказывает содействие администрации гимназии в ремонте учебных кабинетов, приобретении учебных пособий, необходимых для обеспечения учебного процесса. В этом учебном году средства, выделенные ОФ «Меценат», были направлены на

  -  оплату за установку  освещения, электротехнические и сантехнические 

   работы  – 46953.00 рублей

  -  оплату  медикаментов – 6684.51 рублей

  -  оплату дезсредств, хозяйственных товаров     – 22609.68 рублей

  - оплату за обслуживание оргтехники – 37849.7 рублей

  - оплату за питьевую воду в местах общего пользования -

-   11900.00 рублей

  - оплату за приобретение канцтоваров, обслуживание спецтехники  

  – 30937.12 рублей

  - оплату за приобретение стройматериалов  - 96852.29 рублей

  - оплату за геодезическую съемку для оформления документов на тир –
    7000.00 рублей 

  - оплату за приобретение спортивной формы и спортинвентаря  -  11933.00 рублей

  - оплату за установку   жалюзи  в кабинете № 1- 35410.00 рублей

  - оплату за изготовление стендов  и баннера для оформления сцены – 21000.00 рублей

  - оплату за абонентское обслуживание сертификата и права пользования электронным ключом – 3500.00 рублей

  - оплату за приобретение новогодних костюмов и декораций – 74662.03 рублей  

  - оплату за содержание охраны – 182616.98 рублей

  - оплату за монтаж видеонаблюдения  - 62540.00 рублей 

  -  оплату за установку окна в спортзале – 44933.11 рублей

  -  оплату за лабораторные исследования – 16643.38 рублей

  - оплату за почтовые и нотариальные услуги – 3408.00 рублей

 - оплату за учебники по ОБЖ – 6915.00 рублей

  - оплату за приобретение рассады для озеленения территории – 1700.00 рублей

  -  оказание материальной помощи ученику 9б класса -  2499.00 рублей

  - оплату расчетного счета в банке  - 13867.80 рублей

Материально-техническая база

	Кабинеты
	Количество

	Всего кабинетов
	35

	Спортивный зал
	1

	Спортивная площадка
	1

	Учебная мастерская
	1

	Библиотека
	1

	Медицинский кабинет
	1

	Процедурный кабинет
	1

	Актовый зал
	1

	Кабинет информатики
	2

	Музей Боевой славы
	1

	Музей  русского быта
	1


В 2015-2016 учебном  году произведен косметический ремонт кабинетов и мест общего пользования. 

На бюджетные средства в 2015-2016 учебном году приобретены  учебники на сумму 312000.00 рублей, произведена опрессовка здания на сумму  25000.00 рублей,  изготовлен сертификат  электронного ключа  на сумму 1250.00 рублей, проведена оплата за вывоз мусора на сумму 68772.30 рублей, за  медосмотр  работников  гимназии на сумму 45000.00 рублей, за техническое обслуживание видеонаблюдения, АПС, системы пожарной сигнализации, приборов учета  на сумму 72124.40 рублей, за дератизацию и дезинфекцию помещений гимназии на сумму 24792.36 рублей, оплачено приобретение аттестатов на сумму  15209.00 рублей.  Внебюджетные средства от приносящей доход деятельности (платные образовательные услуги и аренда столовой) в 2015-2016 учебном году в сумме 304765.00 рублей были направлены на 
- приобретение мебели в учительскую   - 51150.00 рублей

- установление  металлические двери (3 шт.)   - 41250.00 рублей

- приобретение оконного блока в спортзал  - 45140.00 рублей

- произведен ремонт водоснабжения – 132428.00 рублей
- частичную оплату за медосмотр работников гимназии – 46546.0
  рублей

- оплату госпошлины за оформление  свидетельства об аккредитации –
  3000.00 рублей
      На сегодняшний день гимназия  продолжает работать над улучшением материально-технической базы: оснащением кабинетов современной ученической мебелью, компьютерами, мультимедийными установками, интерактивными досками. Это одна из главных проблем и ее решение напрямую зависит от поступления достаточных финансовых ресурсов.

